

齐鲁晚报



2020.11.11 星期三

农历庚子年九月廿六 第11767期 大众报业集团(大众日报社)主办



“村里小芳”带货火了

烟台海阳市盘石店镇潘家沟村有一个“村里小芳”，专做生鲜水果电商。热心肠的她，不仅带领更多村民走上直播带货的道路，如今还当上了德州科技职业学院海阳实训基地电商专业的讲师，教学生直播带货。这个“双11”，她准备卖70万斤苹果。图为11月7日，张芳（右一）在德州科技职业学院海阳实训基地为电商专业学生上课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 摄影报道

国务院九大举措促进外贸创新发展

国务院办公厅日前印发《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》，围绕构建新发展格局，提出“五个优化”“三项建设”和培育外贸新动能等九大支持外贸发展新举措。分析人士认为，一系列新举措的出台不仅有利于稳住外贸基本盘，也有助于培育新形势下中国参与国际合作和竞争的新优势。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明9日在接受记者采访时说，九大举措中，“优化国际市场布局”和“优化国内区域布局”两项举措颇为引人关注。这与中国着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局一脉相承。

据新华社

726.2亿美元 第三届进博会 经贸合作成果再创新高

在当前特殊背景下，本届进博会经贸合作成果依然超前两届，三年经贸合作“成绩单”步步高升，实现“越办越好”。

按一年计，首届累计意向成交578.3亿美元，第二届为711.3亿美元，第三届达726.2亿美元。

截至目前，已有数百家企业报名、签约参展第四届进博会。

“山东与世界500强连线” 日本专场活动在济南举行

部分市的日本重点项目进行集中签约，枣庄、烟台、泰安、滨州等市举办了配套活动。活动采取线上线下相结合的方式进行，日本东京、山东各市设分会场。

双循环下共享机遇



备好的汉服三天卖光

作为中国最大的汉服生产基地，曹县今年早早开始备战“双11”。不同于全国最大淘宝村集群的义乌市，曹县的农村电商几乎一切都从零开始。如今，曹县各乡镇依托各自的资源优势，走上不同的产业振兴之路。图为菏泽曹县大集镇汉服生产厂老板尹啟行。今年“双11”，他的店铺销量喜人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李静 荆新年 张锡坤 摄影报道

前三季度全省城镇新增就业93.9万人

全省城镇新增就业完成年度目标的93.9%，减免企业社保费597.1亿元，稳定就业岗位879.3万个，发放失业保险金25.3亿元。

前十个月我省外贸进出口增长5.8%

10月当月，山东省进出口2068.2亿元，同比增长19.2%，环比下降5.9%，继今年9月份后再次突破2000亿元大关。

鲁能胜重庆锁定第五 接下来球队转战足协杯

本赛季，鲁能门将王大雷屡受伤病困扰，这给了韩镕泽展现自己的机会。本场比赛他在点球大战中接连扑出两球，成为点睛之笔。

详见A1版

美国防部长被解职 炒掉他只是第一步

除了埃斯珀，美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷和中央情报局(CIA)局长哈斯佩尔也可能会走人。

详见A3-A06版

第六届全国文明城市名单公布，复查测评榜单出炉

济南再夺魁 测评三连冠

详见A08版